
 
C O M U N E  D I  M E L A R A  

Provincia di Rovigo 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
Numero 29 del 31-10-2023 

 
 

Oggetto: Modifica e approvazione regolamento comunale per la concessione di 
contributi vantaggi economici e patrocinio. 

 
 

L'anno duemilaventitre il giorno trentuno del mese di ottobre alle ore 19:10 nella sede del 
Comune di Melara, si è riunito il Consiglio Comunale, convocato a norma di legge, in 
sessione Straordinaria di Prima convocazione. 
 
Eseguito l'appello risultano: 
 

Marchesini Anna Presente BADINI FEDERICA Presente 

BARALDI ADOLFO Presente CASTALDELLI 
ENRICO Presente 

GUERZONI LORENZO Presente CANTUTTI ELENA Presente 
MANTOVANI LAURA Presente RIZZI FABIA Presente 
TINTI MARCO Presente BEGOSSI PAOLA Presente 
POLTRONIERI 
VALENTINA Presente   

 

 

Partecipa all'adunanza con le funzioni di cui all’art. 97 c. 4 del D.Lgs. 267/2000 il Segretario 
comunale RICCARDO BARBIERO, che ha redatto il presente verbale. 
Il Presidente Anna Marchesini, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara 
aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere sull’oggetto sopra indicato, compreso 
nell’ordine del giorno della odierna adunanza. 
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-  Il Sindaco introduce la proposta di delibera illustrando le modifiche che saranno 

apportate al regolamento: per migliorare l’organizzazione delle attività delle associazioni 

e degli uffici il termine per la presentazione delle richieste da parte delle associazioni 

non sarà più il 31 ottobre ma sarà definito dalla Giunta. Quest’anno probabilmente sarà il 

30 novembre.  
 
 
I)  UDITO quanto precede; 
 
II)  VISTO l'art. 42 lett. a) del D.Lgs. 267/2000 ritenuta la propria competenza a provvedere 
sull'oggetto; 
 
III) VISTE le precedenti delibere n. 97 del 28 novembre 2006 avente ad oggetto:” Nuovo 
Regolamento per la concessione di contributi e vantaggi economici” e la n. 37 del 28 
novembre 2019, avente ad oggetto:” Approvazione integrazione Regolamento comunale per 
la concessione di contributi vantaggi economici e patrocinio”; 
 
IV) RITENUTO opportuno modificare l’Art. 4 c. 1 “1. La Giunta municipale delibera entro il 
mese di gennaio di ciascun anno il riparto dei contributi in danaro e delle assegnazioni in 
proprietà di beni mobili ai soggetti che ne abbiano fatto richiesta entro il 31 ottobre 
precedente…; 
 
V) SOSTITUIRE il c. 1 dell’art. 4 nel seguente modo: “1. La Giunta municipale delibera entro 
il mese di gennaio di ciascun anno il riparto dei contributi in danaro e delle assegnazioni in 
proprietà di beni mobili ai soggetti che ne abbiano fatto richiesta entro la data predefinita 
annualmente dalla giunta comunale.”, per poter avere maggiore flessibilità nel gestire le 
pratiche amministrative ed istruttorie, in base al contesto ed alle esigenze annuali che 
cambiano di continuo; 
 
VI) VISTA ora la bozza di nuovo regolamento per la concessione di contributi vantaggi 
economici e patrocinio, sempre composto di n. 17 articoli, e ritenuta la sua completezza, 
congruità ed idoneità a disciplinare la materia;  
 
VII) RITENUTO di dover approvare il nuovo atto normativo nel testo presentato per questa 
seduta; 
 
VIII)  VISTI i pareri prescritti dall’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e dall’art. 25 del regolamento 
comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi, qui inseriti a costituire parte 
integrante del deliberato, e dato atto che sono tutti favorevoli; 
 
CON voti unanimi e favorevoli, espressi nelle forme di legge 
 

D E L I B E R A 
 

 
1) APPROVARE il nuovo regolamento per le concessioni di contributi vantaggi economici e 
patrocinio, nel testo allegato al presente atto (allegato sub A), che consta di n. 17 articoli; 
 
 
2) DISPORRE la ripubblicazione del regolamento, ad intervenuta esecutività, dello odierno 
deliberato, per una sua migliore conoscibilità; 
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3) DARE ATTO che il nuovo regolamento entra in vigore dalla scadenza della sua 
ripubblicazione e contestualmente cessa di avere vigore il precedente regolamento 
comunale. 
 
Successivamente, con voti unanimi e favorevoli, espressi nelle forme di legge,  
 

Delibera 
 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D. Lgs. n. 267/2000, stante l’urgenza di procedere con gli adempimenti successivi previsi per 
legge. 
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Il presente verbale viene sottoscritto come segue: 
 

Il Presidente 
Anna Marchesini 

 
Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’art. 21 D.Lgs. N. 82/2005 e ss.mm. 

Il Segretario 
Dr. RICCARDO BARBIERO 

 
Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’art. 21 D.Lgs. N. 82/2005 e ss.mm. 

 


